

## A LOS QUE VIAJAN

Napolitanas finísimas de chocolate, á 12, 16 y 24 rs. libra.  
Caramelos de los Alpes, ó Satines, en botas de hoja de lata, á 16 rs. uno.

**VENANCIO VAZQUEZ**

CUATRO CALLES, ESQUINA A LA DEL PRÍNCIPE, 1.

## EDICION DE LA TARDE.

### Ming-Lie.

Ha pasado un año. Ya están de nuevo abiertos los Jardines del Buen Retiro, y en ellos comenzarán desde hoy las tertulias de costumbre, al pie de aquellos árboles cariñosos, porque el jardín es nuestro monte, nuestro campo y nuestro mar durante el verano.

Único sitio fresco y frondoso de Madrid, el Jardín-Teatro es ya una necesidad del público madrileño.

Perdónen los astrónomos que este año el verano no merecerá nombre de tal; alguno de ellos ha pronosticado que hemos de ver nevar en Julio. Gran consuelo para los que no pueden permitirse el lujo de viajar, que no son pocos.

Los marqueses de Bedmar dieron hace pocas noches una fiesta en su magnífica posesión de Canillejas, encantador oasis en medio del secarral, que otros llaman alrededores de Madrid. En Madrid no hay alrededores. Dos ó tres casas de campo, como la de que hablamos, son los únicos oasis, no negros, sino verdos, donde pueden encontrar los afligidos ojos del madrileño, que sale fuera de puertas, compensación de la tristeza que el erial de la corte, visto por fuera, le produce.

Los marqueses de Bedmar, cuya amabilidad es proverbial, hicieron los honores de la casa con la esplendidez de costumbre.

Fra objeto allí de todas las conversaciones, el incidente del domingo pasado, en la Plaza de Tonos, donde dos, de tres ilustres damas que ocupaban un palco no muy lejos del de la presidencia, tomaron marcado interés en los deseos de parte del público, que pedía banderillas de fuego.

La indignación de dichas damas contra el ganado del duque de Veragua llamó la atención del público de los tendidos, y en la barrera del 9 se aseguraba que en la demostración de las aficionadas, las cuales, puestas de pie, agitaban los pañuelos pidiendo á la presidencia lo que parte del público no quería, debía suponerse prevención ó resentimientos con el ilustre ganadero; otros negaban tal suposición, y vociferaban contra las desventajas abonadas á la cual más hermosas, por cierto, y la cosa hubo de acabar con la broma y chacota á que está expuesto todo el que en nuestro espectáculo nacional, sin distinción de sexo, edad ni posición, merece que el público se fije en él por cualquier motivo.

Lo indudable es que la condesa de G..., que estaba en el palco, no se movió de su asiento, como se ha dicho.

D. Leopoldo Ortega, hijo del general del mismo apellido, y persona conocida en los altos círculos de Madrid, ha fallecido de una tisis galopante hace cuatro días.

En la fuerza de la vida, robusto, fornido, radió hubiere dicho hace dos meses que en aquella vigorosa constitución pudiera hacer tan rápido estrago la tisis. Se le vio demorarse con rapidez tal, que á quien dejó de verle durante el primer mes de su enfermedad costó trabajo conocerle luego. Animoso como pocos, aseguró que se dejaría herir á traición por la muerte sin variar en nada su vida habitual de alegre madrileño. La víspera de morir se le vio en el *Veloz-Club* como de costumbre. [Lástima de muchacho, cuyo hermoso cotazón y nobles cualidades admirábamos todos.]

Al día siguiente de su muerte, los que volvían de su entierro acudían á visitar á los condes de Casa Sedano. Considerable es el número de visitas que tuvieron y de tarjetas que sus amigos enviaron á los desolados padres, que velan cumplirse un año de la muerte de su inolvidable hijo.

Y desde allí, muchos iban á encargarse flores para hoy, porque todo es contrastes en la vida.

Flores para la duquesa de la Torre, cuyo hotel ha sido hoy un verdadero jubileo. Pocas personas habrá en la buena sociedad de Madrid que cuenten con tantos amigos, y hoy ha habido en el lindo hotel de la calle á que da nombre el esposo de la dama festejada una verdadera inundación de flores, dulces y preciosos regalos.

Quisieramos haber tenido la fortuna del comprador del cuadro de Villegas, para haberle regalado una copia.

Sépanlo con orgullo nuestros lectores, porque el amor patrio debe quedar satisfecho con esta noticia. Nuestro compatriota el pintor Villegas, residente en París, acaba de vender uno de sus cuadros en ciento cincuenta mil francos.

Es el precio más alto á que se ha cotizado un cuadro moderno en estos tiempos.

Villegas es el discípulo más querido de Fontun, y forma con Pradilla, Gayarre, Uetam,

Bellver y tantos otros artistas españoles esa brillante pléyade que es la admiración de Europa... y que tiene que marcharse de España para ganar ese dinero y esa gloria.

Para concluir, una historia. Si, una historia reciente, terrible, que todo Barcelona conoce, y de que han sido personajes dramáticos dos altas personas femeninas. No pidáis nombre al cronista de estas picardigüelas, pero no dudeis de que la cosa ha sucedido de esta manera.

La esposa de un alto... catalán le pide con insistencia un vestido que el marido encuentra muy caro y se niega á comprar. Ella insiste, insiste él en negar; su cara mitad le lleva á la tienda para que vea que el vestido es precioso y único. ¡Nada! Pero al día siguiente, la señora va sola al establecimiento y el dependiente mayor le pregunta:

—¿Recibió Vd. el corte del vestido?  
—¡Yo, no!  
—¿Cómo no?  
—¿Cómo que no?  
—¡Si apenas salió Vd. ayer de aquí con su marido, y por orden que éste envió, se lo mandé á Vd. á su casa!  
—¡A mí!

El dependiente se calla comprendiendo que ha cometido una torpeza. La señora cree que se ha equivocado; pero á los cuatro días, al entrar en un baile, ve á otra señora muy conocida, con el vestido aquel, porque no podía ser otro, supuesto que era el único en su clase... Los celos no respetan nada; y el resultado de este descubrimiento fue una escena terrible, que ha dado mucho que hablar allí y aún aquí, por tratarse de personas de tanto fuste. **RABAGAS.**

## La votación del Senado.

Ha sido más numerosa de lo que esperábase generalmente. Se había calculado que el voto de confianza, tendría unos 150 votos, y ha tenido 170, con más diez adhesiones de que se dió cuenta, empleando por cierto un procedimiento que nos parece nuevo en las costumbres de nuestros Cuerpos Colegisladores.

Por este lado, por el de los números, el gobierno ha reunido más cantidad de voluntades de la que quizá el mismo tenía presupuestada, y además, en la votación de ayer tarde, concurrió otra ventaja más estimable desde el punto de vista de la dinámica parlamentaria, y es que la votación se hizo en un momento más favorable para el gabinete, que si, por ejemplo, se hubiera realizado el día anterior ó bajo otras corrientes distintas que las que preparó el largo discurso del general Martínez Campos, dando ocasión al Sr. Cánovas para que, volviendo sobre las afirmaciones airadas del día anterior, hiciera una oración prudente y hábil, que ponía y dejaba en mejor temple el espíritu del Senado.

Pero ya lo dijimos ayer en nuestras primeras impresiones del *Balances del día*, y lo repetimos hoy con más reposo y madura deliberación: la votación, no obstante su número, es más aparatosa que sólida.

Conviene para esto recordar cómo se planteó la cuestión y en qué términos se redactó el voto de confianza; como desde el primer día el gobierno ha ido retrocediendo ante su propia obra, y cómo aquella violencia que verdaderamente resultaba al hablarse del afianzamiento de las instituciones, ha sido dulcificada primero por las explicaciones del señor ministro de la Gobernación, que dijo se trataba sólo del Parlamento; después por el señor Cánovas, que aunque en otra forma y por otras premisas vino á decir lo propio; más tarde con las declaraciones categóricas de los señores marqueses de Miravalles y conde de Pino Hermoso á las preguntas del señor general Martínez Campos, y por último, con la declaración del señor conde de Bernar, hecha á nombre de la mayoría, que ha venido á ser como una especie de *capitis diminutio* del referido voto de confianza.

Conviene además tener presente para apreciar la fuerza moral de este voto, que según es público y notorio su redacción no ha gustado nunca al señor marqués de Barzanallana; que se han abstenido de dispensarle su voto los tres vicepresidentes de la Cámara, y que se han excusado de prestarle el concurso de su palabra las más altas autoridades parlamentarias del Senado, cuyo silencio deliberado tiene también su significación.

El gobierno con todo esto ha obtenido 170 votos, es verdad. No negamos la importancia numérica de esta votación, aunque no tan grande, recordando los medios que se han puesto en juego y las excitaciones que se han empleado, así con los sanos como con los enfermos para que asistieran con su concurso al ministerio; pero el esfuerzo, con ser tan enérgico, ha debilitado al gobierno, como sucede en trances tales, y algo habrá sentido en su espíritu cuando se ha creído en el caso de reclamar, de exigir la ayuda de sus amigos; que ya hemos visto, cómo y en qué forma, se la han prestado los más autorizados.

## La cuestión de los vinos.

Desde que se hizo público, pocos días hace, que el ministro inglés en esta corte se había acercado á nuestro gobierno, y aun dejado en sus manos una nota que podía ser prólogo de negociaciones para un tratado de comercio, las personas que se ocupan del desarrollo de los intereses materiales con preferencia á la política, han prestado una gran atención á este asunto, que anoche, por cierto, planteó

en el Congreso el Sr. Moret, pidiendo explicaciones á nuestro ministro de Estado.

El Sr. Moret, tan competente en materias económicas, preguntó sobre el fundamento de los rumores circulados acerca de un convenio entre Francia é Inglaterra, cuya base es una estipulación sobre los vinos.

Siendo este asunto tan interesante para España, que hace diez años tiene negociaciones entabladas con Inglaterra, y habiéndose causado tantos perjuicios el tratado de comercio que hace veinte celebraron esta última nación y Francia, en esta situación, el señor Moret deseaba saber: 1.º, si el gobierno tiene noticias completas y puede darlas á la Cámara acerca de las bases de ese convenio; 2.º, si está dispuesto á llevar á cabo las gestiones desde hace tiempo seguidas para lograr que el mercado español y los vinos españoles no sean perjudicados á consecuencia de ese tratado.

La respuesta del señor ministro de Estado, no pudo éste darla á primera hora de la sesión, por no encontrarse en la Cámara; pero á última hora, pudo el Sr. Elduayen contestar, y de su respuesta, tal como aparece en el *Extracto oficial* de la sesión, hé aquí lo que dijo más explícita y concretamente:

«Yo puedo contestar al Sr. Moret: primero, que el gobierno tiene conocimiento, pero solo por despacho telegráfico, de que Mr. Gladstone ha celebrado un Convenio con el representante, ó mejor dicho, con el embajador de Francia en Inglaterra, modificando la tarifa de la introducción de vinos franceses en aquella nación; segundo, que Mr. Gladstone tiene que llevar á la Cámara el conocimiento de este Convenio, y lo ha presentado en la forma de un presupuesto supletorio, del que ha dado cuenta en la forma que allí sabe el Sr. Moret que se hace, es decir, por medio de una exposición que ha hecho mister Gladstone al presentar este presupuesto supletorio; pero no son bastante conocidas del gobierno las bases en que se funda, por más que pueda decir que consisten en una considerable reducción, que oree sea por lo menos de 50 por 100 en los vinos franceses inferiores á 21 grados.

Creo que mañana, ó á más tardar pasado mañana, tendremos aquí conocimiento detallado de todo el pensamiento del gobierno inglés sobre la importante materia que tanto afecta á los intereses de la patria. Y desde luego puedo asegurar que el gobierno de S. M. no solo está dispuesto sino decidido á continuar esas negociaciones que hoy tienen ya un carácter más definitivo, pues que el domingo recibí una nota del representante de Inglaterra en esta corte, preguntando si el gobierno español estaba dispuesto á entrar en una negociación para llegar á concluir un tratado de comercio entre España é Inglaterra, cuya base fundamental, digámoslo así, fuese una considerable reducción de los derechos de los vinos españoles á su introducción en Inglaterra, especialmente en aquellos que miden entre 25 y 30 grados, y que compensación creía que era necesario dar en cambio de este beneficio á la nación española.

Hé aquí lo más sustancial de la respuesta del señor ministro de Estado, quien, ponderando lo delicado del asunto, añadió «que había ya consultado al señor ministro de Hacienda,» y dado las convenientes instrucciones á nuestro ministro en Londres, para que vea el mejor modo de sostener las proposiciones y las opiniones que hemos sostenido en estos diez años últimos respecto á la escala alcohólica.» Y luego añadió el Sr. Elduayen:

«A nosotros lo que nos convendría es que no existiese ninguna escala alcohólica; pero dado el caso de que el gobierno inglés no accediese á esta petición, por lo menos había que estudiar la manera de que participando del beneficio que el nuevo convenio hecho con Francia da á los vinos franceses, pudiéramos, sin embargo, obtener para los vinos españoles de alta graduación, una gran rebaja que mejorase y facilitase la explotación de los vinos finos, y de los vinos especialmente de Andalucía, que en este momento sufren indudablemente un gran quebranto en esa misma exportación.»

Hé aquí el asunto, tal como ha sido planteado, y hé aquí las noticias que hasta el presente tenemos sobre cuestión tan interesante. Claro está que en las *compensaciones* que pide Inglaterra por las franquicias que nos otorgue para los vinos, pueden surgir dificultades y alarma de otros intereses; pero no creemos que esto sea un estorbo para proseguir por el camino iniciado, en el cual, como dijo discretamente el Sr. Moret, nos han de acompañar Portugal y quizá Italia, que tienen intereses y vinos semejantes á los nuestros.

La cuestión estriba también en las ideas que pueda tener nuestro ministro de Hacienda, que suponemos cooperará con energía á las negociaciones que puedan entablarse.

## Congreso.

### PRESUPUESTOS DE PUERTO-RICO.

La discusión de este presupuesto, por primera vez presentado en las Cortes, ocupó ayer toda la sesión de la tarde.

El Sr. Portuondo, que usó el primero de la palabra en contra de la totalidad, examinó el dictamen de la comisión haciendo importantes observaciones lo mismo acerca de los gastos que de los ingresos, pero fijando especialmente su atención en el justo criterio del actual ministro de Ultramar y de la misma comisión, declaró que la cuota total tributaria era aceptable. El Sr. Sanz (D. Salustiano), en nombre de la comisión, explicó las razones en que se había fundado el criterio que había tenido para dar el dictamen que había dado, y definió al señor ministro la contestación de la parte política del discurso del Sr. Portuondo.

Bajo otro punto de vista, pero haciendo también justicia al empeño del señor ministro de Ultramar de que se discutieran estos presupuestos ante las Cortes, y á los esfuerzos de la comisión por algunas reformas, analizó, el Sr. Martínez Campos (D. Miguel), sucesivamente los gastos y los ingresos, pro-

bar do en su extenso discurso que conocía perfectamente la cuestión que se discutía, en sus relaciones con el estado político, administrativo y económico de la Isla.

El Sr. Fabié hizo un discurso explicando su posición actual en la comisión, su intervención en las reformas introducidas en el dictamen, su punto de vista definitivo en el asunto y, por último, el juicio que le merecían los discursos de los Sres. Portuondo y Martínez Campos, en que no sabemos qué admirar más, si la discreción ó la elocuencia con que expuso sus elevados conceptos, siendo de notar la intención con que al hacer una rectificación hizo constar su opinión de que las colonias se han perdido por la fuerza y se han conservado por la justicia.

Si provechosa fué la sesión de la tarde por haberse consagrado á la discusión de los presupuestos de Puerto-Rico, importante fué también la de la noche, que íntegra se consagró también á la interpelación del Sr. Becerra sobre los tabacos de Filipinas.

Esta interpelación sirvió de pretexto al diputado de la extrema izquierda para hacer un examen histórico, político y económico de aquellas islas, con lo cual probó el Sr. Becerra la competencia que tiene para tratar ciertos asuntos, distinguiéndose, á nuestro juicio, esta vez, por las observaciones que hizo acerca del punto principal de la interpelación.

La contestación del señor ministro de Ultramar, dando clara explicación y desvaneciendo las dudas expuestas, lo mismo respecto á la primera parte del discurso del señor Becerra, que tratada de saber si el gobierno pensaba presentar á las Cortes los presupuestos de Filipinas, como á la segunda, que tenía por objeto saber si llevaría al Congreso expediente de los tabacos, no pudo ser más terminante ni más convincente, pues respecto á esta última, dijo que no sólo se llevaría al Congreso el expediente, sino que todos los documentos relativos á este asunto se publicarían en la *Gaceta*.

## Estadística.

Varios periódicos se ocupan de la votación de ayer en el Senado, y con tal motivo hacen la siguiente curiosa estadística: Senadores admitidos, 295; han votado en favor del voto de confianza 170; adheridos con la mayoría, 10; votos en contra, 2; se han abstenido 113, que con los dos en contra, suman 115 votos; que son los que las oposiciones se adjudican.

Realmente, la cifra de los abstenidos es bastante respetable, teniendo en cuenta, sobre todo, el telegrama, de que todos los periódicos se han ocupado; telegrama en que se reclama la de los ausentes su presencia ó su adhesión.

Hé aquí ahora los nombres de los abstenidos: el primer vicepresidente, señor marqués de Bedmar, dos vicepresidentes, los señores Rodríguez Vaamonde y conde de Torre-Mata, los capitanes generales señores marqueses de Novaliches y conde de Cheste, Ochoa (D. Miguel), general Orozco, presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, marqués de Peñañor, Ramírez Villaurrutia, conde del Real, Rebagliato, duque de Uceda, Ubagón, conde de Valmaseda, duque de Vistahermosa, Coronado (D. C. M.), marqués de la Conquista, Fernandez de Castro, conde de Goyeneche, marqués de Guadalcazar, conde de Guendulain, Hurtado (D. N.), marqués de Javalquinto, conde de Maceda, contralmirante MacMahon, conde de Mansilla, marqués de la Marca, Miravel y otros.

El señor cardenal patriarca de las Indias, aun cuando se encuentra en Madrid, no asistió á la sesión.

Se han adherido por manifestación escrita, los Sres. Jaraquemada, Veli y Ros, conde de Guendulain, Rubert y Lladó, MacMahon, conde del Real, marqués de la Conquista y Rodríguez Arias.

El señor conde de Casa-Galindo declaró, además, que se entendería se adherían á la votación el marqués de Miravel y el Sr. Zayas.

## Empréstito para Cuba.

La *Gaceta* de hoy publica el real decreto de emisión de 750.000 billetes hipotecarios por cuenta del Tesoro de la isla de Cuba.

Los billetes serán al portador y representarán cada uno 500 pesetas efectivas, disfrutará 6 por 100 de interés y serán amortizados á la par en el término de veinte años, contados desde 1.º de Julio próximo venidero.

El sorteo de amortización y el pago de intereses, se hará por trimestres. El primer cupón será el que venza en 1.º de Octubre próximo y el primer sorteo de amortización, por excepción, el día 15, pues en los sucesivos se verificará con treinta días de anticipación al vencimiento del cupón.

La garantía especial de este empréstito, es la renta de aduanas de la isla de Cuba; la general todas sus rentas actuales y que se puedan crear, y la subsidiaria la de la nación. Los títulos serán considerados como efectos públicos ó valores del Estado y se admitirán por su valor nominal en toda clase de fianzamientos y adjudicaciones.

El Banco Hispano-Colonial, con cuya intervención se realiza la emisión, es el encargado de pagar la amortización y los intereses, el cual tendrá lugar en la Habana, Madrid, Barcelona, París y Londres, teniendo presente que en estos dos últimos puntos queda fijado el cambio de peseta por franco y de 25 pesetas por libra esterlina.



No han faltado numerosos incidentes y hemos creído advertir que en esta reunion, como en casi todas nuestras reuniones, se habla demasiado, alejándose los oradores de los resultados prácticos.

Importación de vinos en Inglaterra.

Para que nuestros lectores puedan juzgar la importancia de este cambio de productos en esta nacion, damos a continuación un resumen del número de gallons (4.54 litros) á que ha ascendido la importación en los cuatro primeros meses de este año:

Table with 2 columns: Country and Gallons. Rows include Francia (2,579,293), España (1,964,463), Portugal (1,685,257), Italia (172,293), and Total (6,763,333).

Boletín sanitario.

Seguen los padecimientos agudos de la mucosa gastro-intestinal presentándose en gran número bajo las formas de catarros gástrico-febriles, gastroenteritis catarrales, enteritis y enterocolitis de cual índole. En los padecimientos reumáticos se ha notado alivio, sobre todo en las formas agudas poliarticulares. Los afectos neuróticos han experimentado escasas variaciones. Los tifus y fiebres tifoideas no tienen mayor intensidad que en igual época de otros años, aunque se hayan presentado algunos casos de forma exantemática en distritos limitados. La coqueluche y el sarampión siguen siendo frecuentes en los niños, principalmente la primera. (El Siglo Médico.)

BALANCE DEL DIA

No habiéndose desenvuelto dentro del día sucesos nuevos, poco es lo que hay que liquidar en esta cuenta que llevamos en El Comercio, reduciendo á sumarias cifras lo que ocurre de mas interesante.

El Parlamento de vacaciones; los ministros sin reunirse en Consejo; la gente política, por lo menos una buena parte de ella, en los toros; en una palabra, cosas y personas de día de fiesta.

Sin embargo, el día no es tan estéril como otros de su género. En primer lugar, se han recibido temprano dos telegramas de la Habana bastante lisonjeros para la causa de la paz—según nuestros lectores pueden advertir si se dignan leerlos en el sitio en que por separado los publicamos—y despues, que tambien deben cotizarse el decreto publicado hoy en la Gaceta creando los valores para el empréstito de Cuba, los cálculos que se hacen sobre el tratado de comercio iniciado con Inglaterra y las observaciones que se siguen exponiendo con ocasion del debate ya terminado en el Senado, y que mañana ha de reproducirse en el Congreso.

Por los telegramas de Cuba, de que hablamos más atrás, se deduce que pronto podremos ver de cerca al renombrado Guillermon y a Rafael y José Maceo, que tanto papel han hecho en la guerra separatista; que con ellos veremos á otros menos calificados hasta el número próximamente de ciento, y que pronto, muy pronto, además, por lo que presume el general Blanco y cree el gobierno, con la rendición de Calixto García, se habrá puesto remate á esta nueva insurreccion, desde su origen con pocas, raices por faltarle jugo en la opinion del país. El Maceo que falta entre los otros dos que dejamos nombrados, es el mayor de los tres hermanos, llamado Antonio.

Este continúa en Puerto Príncipe, y no es de presumir, con el giro que llevan las cosas, que piense por ahora en temerarias aventuras.

Como quiera que sea, la verdad es que el gobierno, con una prevision que reclama la experiencia, en vez de abrir calle á los presentados para que se fueran á las posesiones o repúblicas más ó menos inmediatas y des-

de allí caer en la tentacion de volver á las andadas, los pone en la Península bajo su vigilancia, donde ya es más difícil organizar expediciones.

Que así sea y que sea para bien, es lo que todos debemos desear.

Con el decreto del empréstito que hoy ha publicado la Gaceta, se han entretenido un poco los hombres políticos y de negocios, los cuales apreciando las operacion, unos la estiman cara, y otros la tienen por equitativa, conviniendo todos en que la suscripcion se abrirá probablemente el día 30 y por un solo día.

Las negociaciones entabladas por Inglaterra con España para un tratado de comercio, en que el detalle principal sean los vinos, á la gente alegre y pronta de juicio los ha puesto de buen humor calculando que por esta vez va de veras; pero los suspicaces y reflexivos piensan que el asunto es muy complejo, y que algo tendrá el vino cuando Inglaterra se muestra de improviso tan solícita y complaciente.

Del debate del Senado, se habla ya poco. La política se asemeja bastante á las flores que viven poco, si bien la analogía es más aparente que verdadera, pues las flores mueren amables é inofensivas, y la política, como las olas del mar, cuando en furiosas embestidas, cuando en suaves balanceos, trabaja y cargome sin descanso, minando y removiendo las rocas mejor cimentadas.

Y con esto esta dicho lo más importante sobre los debates pasados y futuros; si bien no será ocioso añadir que el gobierno, despues del conocimiento de las cartas ayer leídas por el general Martínez Campos, que en nada, tales como son, á él podían dañar, acometió la votacion en mejores condiciones que podia presumir.

Mañana, grandes apretones de fiyo en el Congreso.

Se proponen los hombres de la fusion que hable sólo el Sr Sagasta, y para alusiones el Sr. Alonso Martínez. Hoy está, en efecto, bosquejado, un debate breve, ceñido, intenso y condensado. Ni siquiera diez á diez ó veinte á veinte como solian ser los combates en la Edad Media. Uno contra uno debe ser el de mañana. Sagasta contra Cánovas; pero ya verán ustedes cómo la madoja se enreda, y hablan y combaten más.

Dejaríamos de ser españoles, por de pronto, los demócratas que quedaron por disidentes cuando el último manifiesto democrático, están citados para mañana á la una y media en el Congreso, y ya se dice, antes de la reunion, que el Sr. Sardeal se propone hablar y pedir á los unos y á los otros no sabemos qué declaraciones. De cualquier modo, mañana de positivo es el debate político en el Congreso, y es probable que durará á lo sumo dos ó tres días, y aún más probable, que la mayoría presentará á la postre un voto de confianza, que aún no se sabe quien combatirá, ni siquiera si se combatirá.

Todo lo demás del día tiene ya bien poca importancia.

TOROS.

Estos días vivimos á escape; no hay más remedio; el original es mucho, y el espectáculo principia ya tarde.

Llegamos á la plaza, casi, casi, en el momento crítico y apenas nos queda tiempo más que para apuntar lo que el cartel anuncia.

Vaya en telegrama, porque ya son las cinco.

El cielo nublado, y no muy calurosa la temperatura.

La entrada floja, y bajos los precios de las localidades.

Ganado de Colmenar, divisa amarilla y roja, propiedad del Sr. Lopez Navarro.

Desaliento en los aficionados, recordando la mala corrida que se dió esta temporada en la única tarde que vimos toros del Sr. Lopez.

Lagartijo entre nosotros, y Frascuelo ausente.

Lidion con Rafael, Curro y Pastor. Toca el turno á los lanceros Pepe Calderon y Juan Trigo.

La embajada marroqui asoma tres turbantes y seis babuchas por el palco número 93; hay quien asegura que ha contratado para su tierra todo el ganado del Colmenar, cuya noticia celebraríamos fuese exacta.

Una dama extranjera, no muy distinguida, atraviesa la plaza para entrar en los corrales, y lleva recuerdo de nuestra galantería demostrada en una silba.

Suenan los clarines, sale la gente á la arena y salta al redondel el primer bicho.

Es Vicaino de nombre, arrogante mozo, negro, bien armado y de poder.

Salta al callejón por el tendido núm. 2, y Rafael le lancea con cuatro buenas verónicas.

Seis varas de castigo recibe de los de tanda y de Manolin (Agujetas) á dos por barba y á costa de un caballo.

El último puyazo de Agujetas deja descorchado al animal, que no puede salir del redondel con los cabestros, y muere á manos del puntillero.

No ha habido, por consiguiente, banderillas, ni Rafael ha tenido ocasion de lucirse con la muleta; pero ha obtenido muchas palmas en los quites.

Aparece el segundo; que trae por nombre Salta, retinto, ojinegro, corniveleto, basto y de poca voluntad.

A los cuatro puyazos vuelve la cara con un disgusto para el contratista de caballos, y suenan los clarines.

Mariano cuelega dos pares y el Gallo uno, todos al cuarteo y menos que medianos.

El bicho está incierto y revoltoso cuando le coje Rafael cuatro veces al natural y ocho con la derecha; señala un pinchazo, otro luego y un tercero más, intercalando una larga serie de pases con bastante desconfianza, y termina con una estocada corta de poco lucimiento. Hay, sin embargo, quien aplaude al matador.

Mirandillo se llama el tercero; es negro y de pocas libras, y demuestra tendencia á la huida, saltando en una ocasion las tablas.

No acepta más que cuatro caricias de los ginetes, sin perances para las cabalgaduras y sale adornado por los hermanos Sanchez con dos buenos pares al cuarteo y uno pasado, en igual forma.

Currito se ciñe con el trapo, aunque sin parar mucho los pies, y de algunos pases buenos para dejarse caer desde corto á volapié, resultando la estocada baja y oyéndose palmes en los tendidos, sin duda por los buenos deseos del matador.

Tambien es negro el cuarto, conocido por Azucarero, y sale pegando; pero bien pronto le apagan los fuegos los piqueros, distinguiéndose Agujetas en una gran vara. Queda un cadáver en la arena.

Entre Ojeda y Cosme prenden tres malos pares al cuarteo, y Angelito Pastor sale al terreno.

Está sereno, brega con arte y se tira derecho, para dar una estocada hasta los gabilanes, un poquito contraria.

Se oyen palmas, y no son inmerecidas.

Quinto, Arbolario, retinto, de piés y saltando al callejón.

Recibe en junto siete varas, produce al derrote una lesion en la pierna á Juan Trigo y no pierde la aficion á las tablas.

Los banderilleros camplan con tres pares,

siendo bueno uno de el Gallo, y Rafael, despues de un trasteo bastante regular, despacha al cornúpeto de una estocada corta y en buen sitio.

El sexto es un becerro retinto con alguna voluntad y ningún poder, á quien tientan seis veces el pelo los ginetes y adornan los infantes con tres pares desde el rabo á las orejas. Bien por el curro! Cinco pases naturales y uno de pecho, un pinchazo bien señalado y una magnífica estocada á volapié, merecen la ovacion de que el matador es objeto.

Nos disponíamos á abandonar el circo, cuando nos echan un toro de gracia, pero tan malo, que es condenado á fuego y no merece los honores de una reseña.

Terminemos.

El ganado muy malo, y la corrida, por consiguiente, no ha satisfecho, ni mucho menos, á los aficionados.

En la suerte de varas nada notable, aunque han estado los jinetes mejor que acostumbran señalándose Agujetas.

Los banderilleros malos en general, con excepcion del Gallo.

Angel Pastor muy bien en el trasteo de su primer toro.

Currito á bastante altura en su segundo y mereciendo, como aquel, los aplausos del público.

El Sr. Lagartijo muy deslucido; no ha hecho lo que sabe hacer y debía esperarse.

Los aficionados cariacontecidos y nosotros haciendo punto final.

Bolsin.

A las cuatro: 3 por 100 interior, 18'20, papel 18'17 1/2 dinero fin mes.

Cultos.

Santos de mañana.—San Basilio, doctor y fundador, y San Anastasio.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de religiosas Capuchinas, donde por la mañana habrá misa mayor y sermón, y por la tarde procesion de reserva.

Termina la novena del Santísimo Sacramento en el oratorio del Caballero de Gracia; á las diez habrá misa mayor con sermón que predicará D. Juan Manuel Carús, y por la tarde á las seis se rezará la Estacion, el rosario y á continuación la novena, completas y visita de Altares.

En la Capilla del Santísimo Cristo de la Salud se practicará el culto acostumbrado en los lunes al Divino Redentor.

En la iglesia de Capuchinos continúa la novena á San Antonio de Pádua y predicará en la misa mayor D. Benito Sanchez Luna, y por la tarde, á las cinco y media en los ejercicios, será orador D. Benigno Cafranga.

Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora del Destierro en San Martín ó la de los Arquitectos en San Sebastian.

Funciones para mañana.

APOLO.—20 de abono.—Turno 2.º par.—A las nueve.—Primera parte.—Ya pareció aquello.—El último mono.—M. Benedetti, ejecutará sus admirables trabajos.—A las once menos cuarto.—Segunda parte.—El lucero del alba.—En la cara está la edad.—Gimnasia.

COMEDIA.—Compañía italiana.—Funcion extraordinaria y fuera de abono.—A beneficio de los inundados de Aragon.—A las nueve.—Madamigetta Ebe.—Lluven celos.

ALHAMBRA.—A las nueve.—19.º de abono.—Turno 1.º.—De tiros largos.—El primer indicio.—La cancion de la Lola.—Intermedios por el Hércules Mr. Battaglia.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—Funcion extraordinaria.—Primera de moda.—A las ocho y media.—Artistas para la Habana.—El bolero (baile).—Los titiriteros.—Intermedios en el kiosko por la banda de ingenieros, dirigida por el Sr. Maimó.

CIRCO DE PRICE (calle de las Infantas y Plaza del Rey).—A las nueve.—Gran funcion ecuestre, gimnástica y acrobática, en la cual tomarán parte los principales artistas de la compañía y la celebrada europea O'Torra.

Madrid 1880.—Imp. de Diego Valero, San Marcos 26.

—¿Cuándo habéis visto á Remy Chomin la última vez? —Remy Chomin; ¿le conocéis tambien? —No preguntéis; respondió. —Lo veo muy á menudo. —¿Segun eso está en París? —Sí. —¿Y no tiene miedo de ser cogido? —¡Bah! es muy listo; se hace cabezas como los actores. —Ya lo sé; ¿viene por aquí? —Hace ocho días que no. —¿Por qué? —Ha habido un registro de la policía y le ha tomado miedo; además ahora creo que está de desgracia. —Tengo necesidad de verlo; me hace falta encontrarlo. —Si es para un negocio, dadme la preferencia; yo soy tan listo como él, y no soy tan medoso. —No es para un negocio; quiero hablarle. —Yo puedo indicaros un sitio donde le encontraréis con seguridad. —¿Dónde? —En la Fanchonette, en la esquina de la calle de París en Belleville; todas las tardes, á las cinco, vá allí á tomar el biter. —Está bien; hé aquí por la noticia. —¿Un Luis! gracias, príncipe; ¿no tenéis otra cosa que mandar al mismo precio? —Por hoy no. —En fin, si ocurriese, todas las tardes estoy en el Conejo blanco. —Ya me acordaré. —Si viese yo á nuestro hombre antes que vos, ¿sería bueno prevenirle que le buscais? —Inútil; no me conoce. —¡Ah! una palabra; iba á olvidar lo principal: cuando vayais allí no preguntéis por Re-

—Ni aquí, ni fuera, porque es bastante conocido. —Debe ser un encendedor y de los finos. Encendedor en el lenguaje de los ladrones, lenguaje del que nos serviremos lo menos posible, indica un personaje de buena posicion, que tiene relaciones entre la gente bien acomodada, y que si no roba, da consejos útiles cuando se presenta la ocasion de dar un buen golpe. —Sea lo que quiera —replicó la señora del mostrador,—os garantizo que es bueno. En el salon de los Ministros se trabó enseguida la conversacion. —A mí no me gustan las palabras inútiles —dijo Juan Renaud—tengo la costumbre de ir derecho al asunto; por lo tanto voy á esplicaros enseguida lo que espero de vos, amigo Querubin. El ladrón hizo un movimiento de estrañeza. —¿Sabéis mi nombre? —Ahí tenéis la prueba. —Pero yo... no os conozco... —Es probable. —¿Y venís á proponerme un negocio? —No; vengo á pedir os una noticia. —¿Eso es todo? —Estad tranquilo; se pagará bien: valdrá más que cualquiera de vuestros timos. —¿Conocéis mi especialidad? —Parece que sí. —En fin ¿hace mucho tiempo que salisteis de Melin? Querubin iba de sorpresa en sorpresa, no comprendiendo cómo aquel mulato estaba al corriente de todo cuanto le concernia. —Cinco meses—murmuró. —¿Cuándo volvisteis á París? —Enseguida que sali de la Central.

un instante, el evadido de la Dorade tomó el camino de la calle de las Habas.

XVII.

La taberna del Conejo blanco, que ya no existe, pero cuyo nombre pasará á la historia, era un lugar inmundo. Su clientela estaba compuesta exclusivamente de presidiarios.

Sin embargo, un buen número de traperos (gente honrada en su mayor parte), hacian allí, como en casa de Niquet, en el mercado, frecuentes estaciones, sin sospechar la clase de gente con quienes se codeaban sin mezclarse.

Para llegar á la taberna era necesario atravesar antes por un patio fétido, mal empedrado y lleno de barro casi siempre.

El interior de aquella especie de cueva estaba compuesto de dos salas de diferente tamaño, bastante mal iluminadas la una y la otra por ventanas con rejias que recibian la luz de una claraboya.

Una salida misteriosa, únicamente conocida de los intimos parroquianos, les permitia escapar de la policía que de tiempo en tiempo echaba por allí sus redes.

Al entrar en la sala se veia un mostrador á la izquierda.

Detrás de aquel mostrador un espejo acostumbrado á reflejar semblantes patibularios.

Sobre el espejo un nombramiento de borracho, obra de un ladrón de chiste.

Alrededor mesas y bancos.

La sala pequeña no contenia más que una sola mesa.

Las paredes, que habian sido blanqueadas con cal, tenían un color amarillento y desaparecian en algunos sitios bajo anuncios

**¿POR QUÉ COSER A MANO?**



**MAQUINAS PARA COSER**  
**"SINGER"**  
DE NUEVA YORK  
PARA FAMILIAS E INDUSTRIALES

**ACUDID A**  
**35, Calle de Carretas, 35**  
MADRID,  
DONDE POR  
**10 RS. SEMANALES**  
SIN ENTRADA, NI AUMENTO, NI ADELANTO ALGUNO.  
Se adquiere cualquier modelo de las legítimas máquinas para coser de  
LA **SINGER** DE  
COMPANIA FABRIL **SINGER** NUEVA YORK.  
SUCURSALES EN TODAS LAS CAPITALES DE PROVINCIA.

**BAÑOS DE MAR**  
**HOTEL DEVA**

DEVA (GUIPÚZCOA).  
Manutención y habitaciones de 23 á 40 reales diarios incluso todo servicio del Hotel y casetas para el baño con servicio de bañero gratis.  
La diferencia de 23 á 40 reales, consiste en la habitación que se elija, pues la mesa es la misma para todos, excepto el que quiera mesa separada, que pagará 8 rs. más por persona.  
Los criados 20 rs. diarios, y si sus amos disponen ocupen otras habitaciones que las señaladas para ellos, pagarán la diferencia del cuarto.  
En el salón de baile del Hotel habrá dos ó tres bailes semanales.  
También el dueño del Hotel tiene establecido en el jardín del mismo un espacioso Chalet, en el que se sirve almuerzos y comidas á la carta, café, helados y toda clase de licores, á precios reducidos.  
NOTA.—Al dueño del Hotel le queda aun para alquilar un espacioso piso amueblado para una familia compuesta de 12 personas; su precio, 4.000 rs. la temporada. (n)

**SAN SEBASTIAN**  
(GUIPÚZCOA.)  
**HOTEL INGLÉS**

DE  
**ISABEL GARCÍA.**  
PASEO DE LA CONCHA.—PALACIO DEL CURSAAL  
frente á la playa de baños.  
Este Hotel, tan ventajosamente conocido del público, ha sido restaurado y amueblado de nuevo. (d. y j.)

**SOBRINOS DE RUIZ DE VELASCO.**  
7, MONTERA, 7

Camisería para caballeros.  
Equipos para novias.  
Envolturas para recién nacidos.  
Confección y bordado de toda clase de ropa blanca.  
Especialidad en artículos de punto ingleses franceses. (n)

**GRAN FONDA DE PORTUGALETE**  
En Portugaleta (Vizcaya).

Antiguo y acreditado Establecimiento, espléndidamente amueblado, con magníficas vistas al mar, Mesa redonda, excelentes habitaciones y servicio particular esmerado. Cocina francesa y española, con un gran surtido de vinos españoles y extranjeros. Se hablan varios idiomas. (j. y d.)

**DENTICINA INFALIBLE.**  
OIS, MADRES: Ni un solo niño muere de la dentición penosa y difícil, usando la *Denticina de Leguierro*, que todos conocéis por sus efectos infalibles. Los salva de la agonía, los arranca de la muerte, reapareciendo la baba, calmando el dolor, extinguendo las convulsiones peligrosas, facilitando el brote y obteniendo fuertes dentaduras. Les quita la diarrea que les aniquila, y de encanijados los transforma en robustos y sanos, precaviendo todo lo que pueda hacer peligrar la vida del niño. Caja con 18 dosis para seis días, 12 reales, y se remite por 14 á cualquier punto donde van las cartas.

EL JARABE DE LA DENTICION para frotar las encías en casos necesarios, 8 rs., y se remite por 12 rs., Madrid, P. F. Izquierdo, Pontejos, 6, botica, y Ruda, 14, y en las principales boticas de toda España. Pedid que sea de Izquierdo, unico de que se responde. (n)

**CLASES PASIVAS.**  
Con expediente en tramitación se les facilita dinero. Condiciones: San Bernardo, 11, segundo izquierda. (n)

**PRESTAMOS SOBRE PAGAS** á clases pasivas, aun cuando tengan el expediente en tramitación, á empleados, militares é hipotecas de fincas y alquileres. Silva, 40, principal derecha. (d)

**BAÑOS THERMO-SALINOS**  
(CABEZÓ DE ORO) BUZOT  
Provincia de Alicante.  
Eficaces para la curación del reumatismo, gota, piedras, neuralgias, neuritis, parálisis, herpetismo, leucitis, catarros delorosos, epilepsia, cloro-anemia, convulsiones, incontinencia de orina, histeria, padecimientos del estómago, etc.  
La fonda del Establecimiento, en la que se han hecho notables reformas, está á cargo del reputado Sr. Perez, conocido en las anteriores temporadas.  
Se alquilan habitaciones amuebladas y enseres de mesa y cama á precios módicos.  
La temporada es de 1.º de Mayo á 30 de Junio, y 1.º de Setiembre á 31 de Octubre. (d. j.)

**SOCIEDAD VITICOLA EN ESPAÑA.**  
La más antigua de la provincia de Madrid.  
(CHAMARTIN DE LA ROSA.)  
Sucursales en Burdeos y París.  
Vinos de mesa de 20 años (Valdepeñas).  
Toda clase de vinos y licores del reino y extranjeros.  
Burdeos á 6 rs. botella.  
Catálogos gratis.  
6.—PRECIADOS.—6. (d)

**PLAZA DE LAS CORTES, 8**  
Primera casa establecida en Madrid con el título «Centro de antigüedades.» Compra y venta. (d)  
**FRANCOS.** Cursos de día y noche. Mr. BOURDON, Silva, 7, principal. (n)

**AVISO AL PUBLICO**

**COMPANIA GENERAL TRASATLANTICA**  
**VAPORES -- CORREOS -- FRANCSES**  
SERVICIO DEL MEDITERRANEO  
Desde 1.º de Julio próximo quedarán establecidos por la Compañía los nuevos servicios de  
**MARSEILLA A ARGEL.**  
Con escalas en Barcelona, Valencia y Cartagena. Oportunamente se publicarán los itinerarios y precios de estas líneas.  
Madrid 8 de Junio de 1880.—El Agente General, G. Polack, (8-4 d.)

**SOMBRAS**

Magnífico ALBUM, con ayuda del cual y sin ninguna clase de aparato, se hacen salir en la pared á todas las horas del día y de la noche figuras de hombres y de animales á la distancia y del tamaño que se desea.  
Acompaña á dicho ALBUM una curiosa invención que hace aparecer en las paredes de las casas y de las calles, en los techos, etc., la gloriosa imagen de N. S. Jesucristo.  
Precio: 3 rs.—Los señores que envíen el siguiente Cupon cortado y cinco reales en sellos de correo al Sr. Director de las OFICINAS DE PUBLICIDAD (Tallers, 2) en Barcelona, lo recibirán franco de porte á vuelta de correo.



**OCASIONES ESCEPCIONALES**  
en los inmensos Almacenes de  
**LA ISLA DECUBA**

LOS MAS VASTOS DE ESPAÑA Y  
**PROVEDORES DE LA REAL CASA**  
**MADRID.**

Antes de salir de baños, aconsejamos á nuestra distinguida clientela no dejen de admirar las últimas creaciones de la moda para verano en las telas más vaporosas y elegantes que dan el tono en esta corte:  
Remesas á provincias: pidante muestras y catálogos ilustrados á su propietario D. Eduardo García.  
Foulars, altísima novedad, á 6 y 8 rs.  
Gros negros París pura seda, á 12, 16, 20 y 24 rs.  
Granadinas negras y de colores ideales brochadas en seda, á 10 y 12 rs.  
Gros de colores divinos, seda rica, á 14 rs.  
Guarda polvos de señora para viaje, desde 50 rs.  
Primavera-Eterna ó sean lanas lisas tipo inglés, á 4, 5 y 6 rs.  
Trajes para baño últimos modelos Emperatriz, desde 60 rs. todo el traje.  
Beiges de la reina Victoria, en cuadrillos fantasia, á 4 reales.  
Maria-Blanca, brochés en seda con lunares y dibujos del Directorio para combinaciones, á 9, 10, 12 y 14 rs.  
Mantillas de blonda encaje imitación, á 30, 40, 60 y 80 rs., y legítimas; desde 6 duros en adelante.  
Japonesas y sedalinas, á 2, 3 y 4 rs. con mucha seda.  
Satenes última novedad, desde 2 1/2 rs.  
Manteletas alta novedad, á 30, 40 y 60 rs.  
Cretonas á la Pompadour, colores nuevos, á 5 rs.  
Percalles satinados, colores lisos ó dibujos de realce, á 2 1/2 rs., asegurando sus colores firmes.  
En artículos para cortinajes y sillerías, ropas blancas confeccionadas, cortinajes y mil artículos más, estos Almacenes están reputados como los primeros de la nación por sus grandiosos surtidos y sus precios que no tienen ejemplo en España.

ALMACENES GENERALES Y OFICINAS: PUEBLA, 19.  
Comercio abundantísimo en novedades, Montera, 25, la Isla de Cuba,  
**AL PASAJE DE MURGA**

**NADA**

de ofertas ilusorias. IBO ESPARZA tiene los relojes más baratos de Madrid. IBO ESPARZA los dá con verdadera garantía. IBO ESPARZA vende anualmente de 4.000 á 4.500 relojes, lo cual prueba que son buenos y baratos. Los precios tan variados como las clases; éstas son 260 y los precios de 4 á 1.000 duros.

34, Carrera de San Jerónimo, 34.

**PRECIO DE LOS TELEGRAMAS**

En España, por cada diez palabras, 1 peseta, y 10 céntimos por cada una de las que pasen de este número.—Portugal, 10 céntimos por palabra.—Francia, 25 céntimos.—Inglaterra, 44 céntimos.—Alemania, 24 céntimos.—Austria-Hungria, 40 céntimos.—Bélgica, 29 céntimos.—Dinamarca, 39 céntimos.—Gibraltar, 15 céntimos.—Italia, 32 céntimos.—Noruega, 47 céntimos.—Países-Bajos, 33 céntimos.—Rusia europea, 61 céntimos.—Suecia, 46.—Suiza, 30.—Turquía europea, 37.—Hong-Kong, 10 pesetas.—Singapore, 750.—Habana, 676 1/4; Cienfuegos, 771 1/4; Santiago de Cuba, 821 1/4, y las demás estaciones de la gran Antilla, 711 1/4.—Puerto-Rico, 1531 1/4.—Nueva-York y Canadá, 101 1/4.—Jamaica, 801 1/4.—Panamá, 1291 1/4.—Rio Janeiro, 1542 1/2.—Buenos-Aires, 1915 1/2.—Chile, 2550 1/2.—Filipinas, 1250.  
Los que se envíen á los países europeos, excepto Francia, Portugal y Gibraltar, pagan una tasa adicional de cinco palabras más de las que contenga el telegrama.

Iluminados, traídos por los traperos y que formaban un museo grotesco.  
El humo de los quinqués, que en los mejores días se encendían á las tres de la tarde, había ennegrecido el techo por completo.  
Todo aquello olía á miseria y crimen.  
En el momento en que el muchacho que acababa de separarse de Juan Renaud entraba en aquel antro, cuatro hombres sentados á una mesa en uno de los rincones, fumaban sus pipas sin cambiar una palabra y bebían sendos tragos de aguardiente.  
La dueña del establecimiento hacia una media de lana.  
—Toma, ya está aquí Querubin—dijo al ver llegar al muchacho,—yo le creía en la comedia.  
—He estado allí, había tomado mi billete, pero he encontrado un levíta que me ha dicho que tiene que hablarme de negocios.  
Los cuatro bebedores silenciosos levantaron la cabeza.  
—Un levíta?—repitió la del mostrador.  
—Sí; un morenito; uno de la clase alta que va á venir á encontrarme aquí.  
—Conoces á ese negro?  
—Jamás lo he visto hasta hoy.  
—No vayas á traer una mosca al establecimiento—dijo uno de los bebedores.  
—Una mosca! ya estamos!—esclamó Querubin con indignación. Tengo yo aire de tratarme con la policía? Es preciso dar siete vueltas á la lengua antes de decir una tontería: yo respondo del negro.  
—Ha dicho la contraseña: yo sé lo que me hago. Dadme un frasco.  
—Un frasco! Has desahijado algún notario ó algún agente de cambio?  
—Es el negro quien lo pagará: ya está aquí. La puerta se había abierto.

Juan Renaud entró.  
Querubin se apresuró á salir á su encuentro; mientras los bebedores y el ama estudiaban con cierta desconfianza visible.  
El evadido de la Dorade era inteligente en fisonomías; no se equivocó acerca del efecto que su presencia había causado, y una sonrisa vaga asomó á sus labios.  
—Una botella—dijo á la dueña del establecimiento—y servídmela en el salón de los Ministros.  
Al oír las palabras en el salón de los Ministros los bebedores cambiaron una mirada.  
La dueña se levantó.  
—Una botella sello rojo?—preguntó.  
—No; una botella sello verde.  
La pregunta y la respuesta constituían otra contraseña.  
Únicamente los íntimos del Conejo blanco, ladrones áfamaados, reincidentes y escapados de presidio tenían la clave.  
El recelo había desaparecido y renacía la confianza: era ya seguro que no había nada que temer de aquel mulato tan bien vestido.  
La señora del mostrador se dignó reírse de la manera más graciosa que pudo.  
—Servireis dos frascos en la mesa de esos señores—continuó Juan Renaud—yo pago mi bien venida.  
—Gracias, camarada; nos lo beberemos á vuestra salud.  
El falso mulato y Querubin entraron en el salón que habíamos oído nombrar con el extraño nombre del *salón de Ministros*.  
La dueña del establecimiento les sirvió y despues volvió á llevar las dos botellas á la mesa de sus parroquianos.  
—Quién es ese parroquiano?—preguntó uno de ellos.  
—No lo sé: no lo he visto jamás aquí.

my Chomin, preguntad por Chavasa: es su nuevo nombre.  
Juan Renaud pagó el gasto y salió del Conejo blanco, dejando á Querubin frente á frente con la botella de sello verde, que ya estaba medio vacía.  
Hacia las cinco de la tarde el falso mulato se dirigió á Belleville, y bajando del carruaje, á la entrada de la calle de Paris, se dirigió á pie á la casa que honraba Remy Chomin con su clientela.  
La taberna de la *Fanchonnette* no tenía una apariencia sintéstra.  
Tenía un jardínito bastante grande, rodeado de mesas rústicas y frecuentado por gente de todas las clases y oficios.  
El evadido de la Dorade entró en la primera sala y se aproximó al mostrador, rodeado de media docena de parroquianos que bebían vino en vasos tan gruesos que no se rompían aunque se cayesen al suelo.  
—Qué deseaba Vd?—preguntó bruscamente el patron.  
—Yo deseo saber—replicó Juan Renaud—si el que se llama Chavasa está en este momento en vuestra casa.  
El tabernero miró á su interlocutor y con un tono ronco y casi hostil le dijo:  
—¿Qué decís?  
Juan Renaud repitió la pregunta y obtuvo la siguiente respuesta.  
—Chavasa! yo no sé.  
—Sin embargo, él viene aquí.  
—Yo no sé.  
—Me han dicho como muy seguro que toma el biter á las cinco, y ahora son las cinco y diez.  
—Yo no sé.  
El falso mulato frunció el entrecejo y estuvo en muy poco que no se encolerizase; pero